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MANTATEC R-evolution
Manta Ecologica S.r.l.

V.le Archimede 45
37050 Santa Maria di Zevio VR

tel.: ++39 (0)45 8731511 - fax: ++39 (0)45 8731535
e-mail: info@h2online.it

MANUALE DI INSTALLAZIONE
e

GUIDA PER L'UTENTE FINALE

Modello Duplex
4000/DA 

ADDOLCITORE A RESINE SCAMBIATRICI DI IONI
PER USO DOMESTICO E TECNOLOGICO.
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GUIDA PER L’USO DEGLI ADDOLCITORI MANTATEC

Gli  addolcitori  MANTATEC  devono  essere  tenuti  al  riparo  dal  gelo  e  la  temperatura 
dell’acqua in entrata non deve eccedere i 50°C.

Installare  sempre  il  pre  filtro  da  50  micron  in  dotazione  a  protezione  degli  addolcitori 
Mantatec.

l’acqua  in  entrata  non  deve  mai  contenere  sostanze  o  prodotti  in  grado  di  danneggiare 
l’apparecchio come:
• Torbidità, limo, fango o particelle solide inferiori a 80 micron.
• La concentrazione di ferro Fe non deve superare 0,4 ppm.
• La durezza totale non deve eccedere i 80 °F e il totale dei solidi disciolti “TDS” non più 

di 1000 ppm.
• La concentrazione di composti alogenati o similari non deve eccedere 0,5 ppm e lo stesso 

vale per gli alogenati attivi per esempio ipoclorito di sodio NaOCl “cloro*” (*il doppio di 
quanto ammesso  per      l’acqua potabile).

• Forti ossidanti (ipoclorito di sodio NaOCl “cloro”, acqua ossigenata H2O2/O3 , amuchina, 
acido acetico CH3 – CO2H, permanganato di potassio KMnO4).

• Olio, grasso, idrocarburi e solventi organici.
• La temperatura dell’acqua di alimento non deve mai eccedere i 50°C.

La pressione dell’acqua di rete deve essere almeno 1 bar (pressione dinamica con 2 rubinetti 
aperti).
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Gli addolcitori devono essere protetti da eventuali shock di pressione (colpi d’ariete) e nel 
caso in cui l’acqua di rete abbia una pressione superiore a 6 bar (pressione statica) sarà 
necessario installare un riduttore di pressione.

Aprire sempre le valvole lentamente.

Le parti di ricambio devono essere fornite dal distributore e la sostituzione di eventuali parti 
difettose autorizzate dallo stesso. In caso contrario decadrà la garanzia.

La valvola di sicurezza del troppo pieno dovrà sempre essere installata e collegata ad uno 
scarico.

L’installazione e la messa in servizio devono seguire questa guida d’installazione.

Questi obblighi rimangono validi anche per l’utente finale.

NORME PER LA CORRETTA INSTALLAZIONE

Installare sempre prima dell’addolcitore un filtro (vedi filtro in dotazione).

Proteggere adeguatamente l’addolcitore dal rischio di colpi d’ariete 
installando a monte un dispositivo anti colpo d’ariete.

In caso di pressione costantemente superiore a 6 bar è obbligatorio installare 
un riduttore di pressione (ATTENZIONE: NON protegge dai colpi d’ariete).

Verificare che la pressione dinamica (con 2 rubinetti aperti) sia di almeno 1 
bar per un corretto funzionamento.
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ATTENZIONE:

DOPO L'INSTALLAZIONE DELL'ADDOLCITORE E' COMPITODOPO L'INSTALLAZIONE DELL'ADDOLCITORE E' COMPITO  
DELL'INSTALLATORE CHIAMARE MANTA ECOLOGICA SRL (tel.DELL'INSTALLATORE CHIAMARE MANTA ECOLOGICA SRL (tel.  
045 8731511) PER RICHIEDERE L'AVVIAMENTO E COLLAUDO E045 8731511) PER RICHIEDERE L'AVVIAMENTO E COLLAUDO E  

PER L'ATTIVAZIONE DELLA GARANZIA IN CASO CONTRARIO LAPER L'ATTIVAZIONE DELLA GARANZIA IN CASO CONTRARIO LA  
GARANZIA NON SARA' VALIDA.GARANZIA NON SARA' VALIDA.
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MODELLO DUPLEX 4000MODELLO DUPLEX 4000

1. COMPONENTI

1 BYPASS 8 REGOLATORE DUREZZA IN ENTRATA
2 TESTA COMANDO 9 CONNESSIANE VALVOLA SALAMOIA
3 BOMBOLA RESINE 10 CONNESSIONI RETE
4 VALVOLA SALAMOIA 11 SCARICO
5 ENTRATA ACQUA 12 TUBAZIONE ALLA VALVOLA SALAMOIA
6 UCITA ACQUA 13 TUBAZIONI DI COMUNICAZIONE
7 REGOLATORE DUREZZA IN USCITA
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1. PRECAUZIONI
· Leggere con attenzione il presente manuale. In caso di dubbi, contattare il Centro assistenza o direttamente 
Manta Ecologica (045/8731511)
· Accertarsi di avere tutti gli strumenti necessari prima di iniziare l'installazione, compresa una chiave 
esagonale (a brugola) da 5 mm, e di avere il KIT DUREZZA per il controllo e la regolazione 
dell'addolcitore.
· Controllare la pressione di ingresso: deve essere compresa tra un minimo di 1 bar (con 2 rubinetti aperti) 
ed un massimo di 6 bar. Se necessario installare a monte un riduttore di pressione.
· Non installare l'addolcitore in ambienti surriscaldati o vicini a fonti di calore, la temperatura massima non 
deve superare i 50°C.
· Proteggere l'addolcitore dal gelo.

2. COLLOCAZIONE PER L'INSTALLAZIONE

2.1 E’ consigliato installare gli addolcitori MANTATEC 
in ambienti puliti e salubri. Per applicazioni residenziali 
l’addolcitore viene normalmente installato dopo il 
contatore. La temperatura deve essere sempre sopra lo 0° 
C e quindi evitare il gelo. Il tubo di scarico non deve avere 
strozzature e attorcigliamenti. Onde evitare un eccessivo 
ritorno di pressione, la lunghezza del tubo di scarico non 
deve eccedere le seguenti misure:

Distanza verticale : 2,0 metri
Distanza orizzontale : 5,0 metri

2.2 Se si ha necessità di aumentare la distanza orizzontale far confluire il tubo di scarico dell’addolcitore in 
un normale scarico in PVC più grande coprendo così la distanza richiesta. Se la distanza verticale è troppo 
alta, l’addolcitore può essere rialzato su dei normali supporti a muro. Mai allacciare lo scarico 
dell’addolcitore direttamente ad uno scarico, fogna o pozzetto. Prevedere sempre uno sfiato (apertura) d’aria 
tra il tubo di scarico e lo scarico vero e proprio onde evitare pericolosi ritorni e quindi contaminazioni. Nel 
caso di ADDOLCITORI A DOPPIO CORPO dove il tino salamoia è separato dal modulo la distanza tra lo 
stesso modulo ed il tino non deve superare le seguenti distanze:

Dislivello verticale : 2,0 metri Distanza orizzontale : 5,0 metri

La serie cabinata può essere appoggiata sul pavimento o su di un supporto. Prevedere lo spazio necessario 
per l'aggiunta del sale e per la manutenzione ordinaria o straordinaria. Per applicazioni sotto lavello 
prevedere due flessibili abbastanza lunghi per poter estrarre la macchina per ogni necessità di manutenzione.

3. INSTALLAZIONE
3.1 Chiudere la valvola generale ed assicurarsi che l'impianto non sia in pressione. Ciò può essere ottenuto 
aprendo un rubinetto.
3.2 Intercettare la conduttura principale e collegarvi tramite 2 flessibili il by-pass (mantapass) o i connettori 
filettati seguendo le frecce del flusso.
3.3 Controllare che le tubature siano correttamente connesse. (vedi fig. Pag. 9)
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3.3.1 Installare il Mantapass o i raccordi all'addolcitore. Fare attenzione che il filtro conico non esca 
dalla sede. Se dovesse succedere reinserirlo nell'entrata. (numero 10 nei COMPONENTI, in basso 
nei connettori ad Y).

Con Mantapass Con i raccordi 

3.4 Il Mantapass ha attacchi idraulici da  ¾”. Sono disponibili 
raccordi optional da ½” e 1”. Prima di installare l'addolcitore 
posizionare il Mantapass in  “by-pass” e non in “service”.

3.5  Collegare l'uscita dello scarico al tubo flessibile in dotazione. 
Assicurarsi che nella tubazione non vi siano strozzature e che sfoci 
in uno scarico sifonato per evitare pericoli di riflusso.

3.6 La massima altezza e lunghezza della tubazione di scarico.
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3.7 Collegare l'uscita del troppo pieno  ad un tubo, portandolo 
ad uno scarico sifonato. Assicurarsi che non vi siano pericoli 
di riflusso né di congelamento o surriscaldamento per 
entrambi gli scarichi.
ATTENZIONE: il tubo di scarico e di troppo pieno devono 
essere convogliati allo scarico separatamente.

3.8 L'addolcitore deve essere 
collegato con la valvola salamoia 
attraverso il tubo da 4 mm. I 
raccordi di adattamento da 4 a 6 
mm. sono di serie. Assicurarsi che 
l'inserimento sia corretto.

3.9 Aggiungere l'acqua nel cabinato fino a che non si è certi che il 
galleggiante della valvola salamoia si sia alzato (10 cm). Assicurarsi 
che la valvola poggi sul fondo del cabinato/tino.
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3.10 Inserire la valvola salamoia nell'apposito alloggiamento, assicurarsi di 
posizionare la valvola salamoia sul fondo del cabinato, con la parte 
trasparente rivolta verso l'alto

3.11 Riempire la parte 
anteriore del cabinato con 
il sale (vedi figura). Usare 
solamente sale in 
“pastiglie” specifico per 
addolcitori.

1 Tino salamoia
2 Filtro sale
3 Pozzetto
4 Tubo aspirazione
5 Valvola salamoia
6 Coperchio pozzetto
7 Coperchio tino
8 Tubazione aspirazione
9 Troppo pieno
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4. REGOLAZIONI

4.1 IMPOSTAZIONE DELLA DUREZZA IN INGRESSO.
Verificare la durezza dell'acqua da trattare utilizzando un kit 
durezza. L'addolcitore adotta una scala in ppm di CaCO3 (10 ppm 
CaCO3 = 1°F). Regolare la durezza tramite una chiave da 5 mm 
(Rif. Fig. 1 Punto 9).

4.2 IMPOSTAZIONE DELLA DUREZZA IN USCITA.
Il miscelatore  (Rif. Fig. 1 Punto 8) è tarato in modo da dosare in 
uscita frazioni della durezza dell'acqua in entrata (1/10 – 1/5 – 1/2 
ecc.)  . Anche per questa operazione usare la chiave da 5 mm.  

ATTENZIONE: Regolare entrambe le testate allo stesso valore.

5 AVVIAMENTO

5.1 Lasciare il Mantapass in posizione by-pass, 
aprire LENTAMENTE la valvola principale 
dell’impianto a monte dell’addolcitore e lasciare 
scorrere per alcuni minuti l'acqua da un rubinetto 
a valle, in modo da eliminare le eventuali 
impurità presenti nella tubazione e controllare 
eventuali perdite.
Richiudere la valvola a monte e ruotare 
lentamente il by-pass in posizione “Service”.
Riaprire definitivamente la valvola a monte.

5.2 Girare lentamente la manopola del By-pass in “service”. Aprire la valvola generale nel caso si usino i 
raccordi.
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5.3 Nel monento dell'apertura individuare quale dei due moduli è in servizio. Questo può essere facilmente 
rilevato osservando attraverso la calotta trasparente in quale modulo ci sono gli ingranaggi in movimento.  

5.4 Avviare una rigenerazione manuale:
Usando la chiave da 5 mm ruotare lentamente il disco programmatore del modulo in servizio in senso anti-
orario, finché non si avverte l'inizio della rigenerazione che comporta acqua allo scarico.

5.5 Fermarsi non appena la scritta “B” (Brine = aspirazione salamoia) sul disco di programmazione  (vedi 
figura seguente) risulti allineata con la freccia stampata sulla calotta trasparente. La scritta “R” indica 
“Refill” o riempimento tino.

5.6 La rigenerazione si arresta automaticamente, il tempo stimato è di circa 30 minuti.

5.7 Quando sarà ultimata la rigenerazione del primo modulo, far partire allo stesso modo anche il secondo

5.8 Tenere aperti i rubinetti per parecchi minuti in modo da eliminare ogni traccia di acqua dura 
dall'impianto.

5.9 Controllare la durezza erogata con un kit durezza. Regolare nuovamente se neccessario.
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NOTE IMPORTANTI:
Si raccomanda che l'installazione sia effettuata da personale qualificato. Anche se l'addolcitore Mantatec R-
evolution è probabilmente l'addolcitore più sicuro e facile presente sul mercato, è imperativo che vengano 
prese tutte le precauzioni necessarie per una corretta installazione.
Questo manuale è stato scritto per aiutare gli installatori professionisti presupponendo che essi abbiano le 
conoscenze essenziali a riguardo degli addolcitori e delle buone norme di idraulica. Manta Ecologica 
garantisce il corretto funzionamento dell'addolcitore solamente se installato correttamente.

ATTIVITÀ DI ROUTINE
1. Controllare la quantità di sale all'interno del tino salamoia procedendo se necessario al reintegro del sale 

in pastiglioni.
2. Controllare il livello dell'acqua all'interno del tino salamoia. Eventualmente aggiungere acqua 

assicurandosi che l'addolcitore abbia iniziato la fase.
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L’originale della richiesta 1° avviamento (allegato al presente manuale) va obbligatoriamente spedito a 
Manta Ecologica s.r.l. per il rilascio dell’originale della garanzia.
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